



$$(i = 1) \rightarrow \boxed{\alpha_1 = b_1} \text{ e } \boxed{S_1 = d_1}.$$

Eliminado  $u_{i-1}$  resulta em:

$$u_{i-1} = -\frac{c_{i-1}}{\alpha_{i-1}}u_i + \frac{S_{i-1}}{\alpha_{i-1}} \Rightarrow \left( b_i - \frac{a_i c_{i-1}}{\alpha_{i-1}} \right) u_i + c_i u_{i+1} = d_i - \frac{a_i S_{i-1}}{\alpha_{i-1}}.$$

Isto é,  $\boxed{\alpha_i u_i + c_i u_{i+1} = S_i}$  resultando em:

$$(i = 2 : n) \rightarrow \boxed{\alpha_i = b_i - \frac{a_i}{\alpha_{i-1}} c_{i-1}} \text{ e } \boxed{S_i = d_i - \frac{a_i}{\alpha_{i-1}} S_{i-1}}.$$

O último par de equações simultâneas é:

$$\begin{aligned} \alpha_{n-1} u_{n-1} + c_{n-1} u_n &= S_{n-1} \\ a_n u_{n-1} + b_n u_n &= d_n \end{aligned}$$

A eliminação de  $u_{n-1}$  resulta em:

$$\left( b_n - \frac{a_n c_{n-1}}{\alpha_{n-1}} \right) u_n = d_n - \frac{a_n S_{n-1}}{\alpha_{n-1}}, \text{ isto é, } \boxed{\alpha_n u_n = S_n}.$$

### **Back substitution**

Utilizando as equações  $\boxed{\alpha_i u_i + c_i u_{i+1} = S_i}$  e  $\boxed{\alpha_n u_n = S_n}$ , pode-se calcular as incógnitas de trás para frente:

$$(i = n) \rightarrow \boxed{u_n = \frac{S_n}{\alpha_n}}$$

$$(i = n-1 : 1) \rightarrow \boxed{u_i = \frac{1}{\alpha_i} (S_i - c_i u_{i+1})}.$$

Em muitos problemas  $\alpha_i$  e  $a_i / \alpha_{i-1}$  são constantes independentes do tempo e precisam ser calculadas apenas uma vez, não importando o número de passos de tempo.